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İşitme Sorunları (2)
İşitme zorluğunun çeşitleri
Yaşlanma kaynaklı işitme kayıpları (Presbyakusis) 
Yaşa bağlı olarak işitme kaybının artmasıdır. Her iki kulağın işitmesi de etkilenir. Özellikle yüksek (ince) frekanslı sesleri algılamak zorlaşır. Frekans yükseldikçe duyulabilecek ses daha yüksek olmalıdır. 
Gürültüye bağlı işitme azlığı 
Bu tür işitme kaybı kulak salyangozunun yüksek sesten dolayı zarar görmesinden dolayı meydana gelir. Bu ise yaklaşık 4 KHz civarındaki veya daha yüksek miktardaki gürültülerde oluşur. 
Simetrik işitme kaybı

İşitme gücü her iki kulakta da aynıdır veya yaklaşık eşittir. 10 dB altındaki sesler her iki kulakta aynı şekilde algılanır. Belirli frekanslardaki azalan algı her iki kulakta yaklaşık olarak aynı miktarda meydana gelir.  
Asimetrik işitme kaybı

İşitme bu durumda her iki kulakta farklı ortaya çıkar. Ancak her iki kulakta da duyma kaybı meydana gelmektedir. 
Orta kulak problemleri 
Odiyagram kemik iletimi üzerinden duyma (grafikte küçük üçgenle gösterilmektedir)  ve kulaklık vasıtasıyla tespit edildiği gibi hava iletimi arasında fark gösterdiğinde bu problem orta kulakta meydana gelir. Bunun nedenleri, çocuklarda çoğu kez orta kulakta sıvı olmasındandır (“kulak tıkanıklığı”).  
İç kulak işitme azlığı 
Bu tür sorunlar özellikle yetişkinlerde meydana gelmektedir. Odiyogram kemik iletimi ve hava iletimi arasındaki sonuçlar arasında nerdeyse hiç bir fark göstermez. Bu problem daha sonra kulak salyangozunda ortaya çıkar. 
Kombine işitme azlığı 

Hem kemik iletimi hem de hava iletimi ölçümleri işitme kaybı görüldüğünde ve hava iletimi sayesindeki işitme kemik iletiminden daha kötü olduğu durumda ortaya çıkar. Bu durumda işitme problemi hem orta kulakta hem de  kulak salyangozunda ortaya çıkar.
Teşhis
Aşağıdaki odiyogramlar üzerinde konuşunuz ve hangi tür işitme kaybı olduğu araştırınız. İşitme azlığının türünün tanımını not alınız ve bunun söz konusu hasta üzerindeki etkilerini tartışınız. Daha sonra tespit ettiğiniz tanıyı hastaya nasıl açıklayacağınızı düşününüz. 
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Odiyogram 2
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Odiyogram 7
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